
 
     

Referat af Litteratur6000’s generalforsamling tirsdag den 3. maj 
2022 
 

1. Valg af dirigent 

Anne-Meta Brunsborg blev valgt som dirigent. Hun konstaterede, at generalforsamlingen var 

rettidigt indkaldt og beslutningsdygtig.  

Egentlig skulle den ifølge §6 i vedtægterne have været afholdt inden udgangen af februar 2022. 

Men for anden gang i træk måtte en generalforsamling udsættes på grund af coronapandemien.  

 

2. Bestyrelsens beretning, v. formanden 

Formanden indledte sin beretning med at udtrykke et håb om, at vi nu er ved at nærme os normale 

tider, hvilket bestyrkes af fremmødet til generalforsamlingen. 

Forårets program blev meget kort på grund af corona. Det eneste forfatterarrangement var med 

Jacob Skyggebjerg, der fortalte om sit forfatterskab og sin roman ”Der går min klasselærer”.  

Den årlige generalforsamling blev afholdt i august og startede med, at Erik Voss fortalte om sin bog 

”Christen Berg”. 

Vi havde flere arrangementer i efteråret end normalt for at indhente nogle af de aflyste og at give 

vores medlemmer noget for deres kontingent. Efterårssæsonen blev indledt på Koldinghus, hvor 

Anne Lise Marstrand-Jørgensen fortalte om ”Margrete den I” for en fyldt kirkesal. Naja Marie Aidt 

meldte afbud, og blev afløst af Nikolaj Johansen, der fortalte om sit forfatterskab og sin bog 

”Manden, som træerne elskede”. Peder Frederik Jensen fortalte om ”Det Danmark du kender”. 

Bordpynten til dette arrangement bestod af roelygter, lavet af en gruppe af vores medlemmer. 

Rachel Röst fortalte om sin debutroman ”Grundvold” og om sit projekt ”Læs for livet”. Asta Olivia 

Nordenhof fortalte om ”Penge på lommen” den første bog i en planlagt serie på syv. 

Årets julearrangement var med Rakel Haslund-Gjerrild, der fortalte om ”Adam i Paradis”.  

Byt-en-bog-dag, turen til Bogforum og nytårskuren blev ikke gennemført. Formanden spurgte, om 

der stadigvæk er interesse for en tur til Bogforum. 

 

Formanden sluttede med at sige tak til Kolding Bibliotek for god service og til Koldinghus og Bog 

& idé for samarbejdet. Hun takkede desuden Bente Vilandt for pyntning og fotografering og 

Ambrosia Hansen for at skrive pressemeddelelser samt ansøgninger til Kolding Kommune. 

Endelig takkede hun bestyrelsen for dens indsats. 

 

Beretningen blev efterfulgt af en debat om en eventuel Bogforumtur, hvor nogle medlemmer ytrede 

ønske om, at der bliver arrangeret en tur.  

Et medlem ville gerne have genoptaget den årlige højskoledag. 

 

Beretningen blev godkendt. 

  

3. Fremlæggelse af regnskab, v. kassereren  

Kasserer Annie Terp Thomsen fremlagde regnskabet for 2021, som var gennemset og godkendt af 

foreningens revisor Tove Karlsen. 

Regnskabet var tydeligvis præget af corona, idet der som redegjort for i bestyrelsens beretning 

havde været en række aflysninger af foredrag og specielle arrangementer som byt-en-bog-dag og 

 



Bogforum. Desuden havde der også været en nedgang i antallet af medlemmer. Disse faktorer 

betød, at kontingent- og entreindtægterne var faldet. Honorarer til forfatterne var desuden steget. 

Årets resultat blev følgelig et underskud på 815,93 kr. 

Egenkapitalen pr. dags dato var på 76.818,80 kr.  

 

Regnskabet blev godkendt. 

 

4. Fremlæggelse af budget, v. kassereren til orientering 

Kasserer Annie Terp Thomsen fremlagde budgettet, hvori der var taget højde for forventede 

prisstigninger. Således var der budgetteret med et underskud på 15.500 kr. 

 

5. Indkomne forslag. Skal være bestyrelsen i hænde senest en uge før generalforsamlingen 

Der var ikke indkommet forslag.  

 

6. Der skal vælges tre bestyrelsesmedlemmer og en suppleant 

Kirsten Lorenzen, Karen Filskov og Annie Terp Thomsen blev valgt som bestyrelsesmedlemmer 

(alle genvalg).  

Birgit Talbo blev valgt som suppleant (genvalg). 

               

Anne-Meta Brunsborg blev på forslag af bestyrelsen valgt som suppleant i stedet for Bente 

Kvistgaard Andersen, der flytter til Fyn til efteråret. 

 

7. Valg af revisor og revisorsuppleant.  

Revisor Tove Karlsen og revisorsuppleant Peter Graugaard blev genvalgt. 

 

8. Fastsættelse af kontingent 

Bestyrelsen foreslog at ændre kontingentsatserne, således at der fra 2023 er en ensartet 

kontingentsats for medlemmer:  

 

 Medlemskab: 150 kr. årligt 

 

Dette blev vedtaget. 

 

9. Eventuelt 

Et medlem spurgte, hvad et skrivekursus er. Foreningen afholder et skrivekursus hvert år en lørdag 

på biblioteket. Karen Filskov fortalte herom og pointerede, at kurset henvender sig til alle, der 

interesserer sig for at skrive uanset alder og baggrund. Underviserne er forfattere inden for alle 

former for litteratur. Af programmet fremgår det hver gang, hvad et skrivekursus har som tema. 

 

Som svar på et spørgsmål vedr. efterårets program redegjorde formanden kort herfor. Programmet 

omfatter følgende forfattere: Iben Mondrup, Karoline Stjernfelt (i samarbejde med Koldinghus), 

Ane Riel og Linda Lassen. Desuden er der skrivekursus og byt-en-bog-dag. 

Formanden gjorde desuden opmærksom på, at Bente Vilandts billeder fra arrangementerne bliver 

sendt til Karen Filskov, der udvælger nogle, som hun lægger ud på Facebook. 

 



Formanden sluttede med at takke dirigenten samt byde på traktement. 

 

Konstitueringen af bestyrelsen kan ses på hjemmesiden. 

 

Referent: Ellen Christoffersen 

 

 


